

Oslavy
Slovenského
národného
povstania
26. augusta
o 15.00 h
na Námestí
L. Štúra

BÁNŔVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

22. august 2022

Číslo 25

Nepredajné

Štvrtý ročník festivalu Villa Ben

Stredoveký festival opäť nesklamal a svojím bohatým programom zaujal deti aj dospelých. Nechýbali

remeselníci, stredoveká čajovňa, ukážky šermu, lukostreľba, bitka o Slamburg a dokonca aj ukážky stre-



Dobový spolok Morová rana



dovekých trestov pre kriminálnikov. Napriek dažďu bol tento ročník veľmi vy-

darený. Viac sa o ňom dočítate v ďalšom čísle.

Text a foto: Lenka Karasová



Barbora a Kryštof



Stredoveký výkon trestu



Štítová hra, spoločná hra detí a dospelých

Majstrovstvá
vo varení drčkovej
už po dvanásť raz



Hodová tradícia
v Horných
Ozorovciach



Majstrov Slovenska
v cestnej cyklistike
sme spoznali
v Podlužanoch



Pohár primátorky
mesta Bánovce
získali naše
dievčatá



Bánovské
noviny vyjdú
5. septembra

Po osemnástich rokoch vo funkcii riaditeľky gymnázia odchádza na dôchodok



Elena Kacvinská, riaditeľka Gymnázia Janka Jesenského, sa narodila v Bánovciach nad Bebravou, kde prežila detstvo, ale aj väčšinu svojho pracovného života. Vo funkcii riaditeľky bánovského gymnázia bola od roku 2004. Od septembra si bude užívať ďalšiu významnú etapu života a tou je zaslúžený dôchodok. Jej nástupcom na riaditeľskej stoličke je Dušan Zajac. Hoci pôsobila na gymnáziu 33 rokov, pôvodne nemá vyštudovaný pedagogický smer, ale odbor s názvom Približné a numerické metódy na Matematicko-fyzikálnej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. O jej súkromí, dlhoročnom pôsobení na bánovskom gymnáziu a ďalších plánoch sa dočítate v tomto rozhovore.

• Na úvod vás poprosím prezradiť niečo zo súkromia, odkiaľ pochádzate, kde ste študovali a pôsobili pred nástupom na gymnázium... Aká ste boli žiačka?

Narodila som sa v Bánovciach, tu som prežila pekné detstvo, ale aj väčšinu svojho pracovného života. V Bánovciach som chodila na základnú školu aj na gymnázium, ktoré ma pripravilo na štúdium v podstate na akejkoľvek vysokej škole.

Nebola som vyhranený typ, bavili ma všetky predmety, rada som sa učila. Aj vtedajší výchovný poradca hovoril, že môžem ísť študovať hocičo. Vlastne mi radil žurnalistiku, ale ja som si vybrala Matematicko-fyzikálnu fakultu Univerzity Komenského v Bratislave. A vybrala som si správne. Málokto vie, že pôvodným povoláním nie som učiteľka. Na "matfyzu" som študovala odbor "Približné a numerické metódy",

to je taká vedecká matematika. Už počas štúdia na VŠ som pracovala v Slovenskej akadémii vied, kde som sa zamestnala aj po skončení štúdia. S manželom, spolužiakom z VŠ, sme bývali v Petržalke. Narodila sa nám dcéra a o 4 roky syn. Vtedy manžel dostal ponuku ísť pracovať do Bánoviec, kybernetici boli v tom čase vzácní. Dohodli sme sa, že skúsime žiť mimo Bratislavu pár rokov počas mojej ma-

terskej dovolenky so synom. Z tých pár rokov sa nakoniec stal celý život.

Ukázalo sa, že život v Bánovciach je rozhodne pokojnejší a lepší ako v Bratislave, a že teda zostávame (aj keď manžela po čase zlákali pracovať do Viedne, kam celé roky týždenne dochádza). Hľadala som si prácu a využila som ponuku bánovského gymnázia, kde potrebovali človeka, ktorý sa postará o počítače. Pri-

hlásila som sa, zamestnali ma. To bolo v roku 1989, krátko pred nežnou revolúciou. Ihneď som si začala dopĺňať pedagogické vzdelanie, absolvovala som 3 roky ďalšieho štúdia. Tak som sa stala učiteľkou. Zariadil to jednoducho život a zariadil to veľmi dobre, pretože prácu učiteľky som milovala. Až jedného dňa v roku 2004 život zasa raz zariadil, že som sa stala riaditeľkou inštitúcie, ktorá ma vychovala.

• Ako spomínate na vaše začiatky v školstve?

Začiatky môjho pôsobenia v školstve boli asi také, ako u väčšiny začínajúcich učiteľov. Neskúsená, mladistvo odvážna, avšak zodpovedná. Dodnes opatrujem zošity s poctivými prípravami na každú vyučovaciu hodinu a dodnes si prípravu na každú hodinu robím. Žiakov som mala veľmi rada, oni to cítili a odplácali sa mi tým, že mali radi moju matematiku.

Pokračovanie na 4. strane >>

Zelená župa je naozaj zelená. Kraj získal certifikát Zodpovednej organizácie

V rámci medzinárodného projektu spoločnosti ENVI-PAK, ktorý podporuje zodpovedný prístup k triedeniu odpadov a ochrane životného prostredia, získal Trenčiansky samosprávny kraj certifikát, ten je dôkazom zodpovedného prístupu župy k životnému prostrediu a úrovne jej environmentálneho správania.

Získaniu certifikátu predchádzal environmentálny audit, ktorý bol zameraný na rôzne oblasti života organizácie z hľadiska prístupu k ochrane životného prostredia. „V prvom rade išlo o odpadové hospo-



dárstvo samosprávy. Teda, ako triedime jednotlivé komodity, ale tiež akým spôsobom naplníme vlastnú zodpovednosť za životné prostredie, ktoré potrebujeme chrániť,“ vysvetlila Martina Kedrová, manažérka prípravy a implementácie projektov v oblasti environmentálnej výchovy Úradu TSK. „Trenčiansky samosprávny kraj je prvým krajom a vôbec prvou samosprávou na Slovensku, ktorá



certifikát získala. Snažili sme sa zistiť, čo všetko robí pre životné prostredie. No nie je to len o triedení odpadu, je to aj o prevencii, ktorá je nesmierne dôležitá, o šetrení zdrojov, elektriny, vody a podobne,“ povedala Katarína Kretter, riaditeľka oddelenia komunikácie spoločnosti ENVI-PAK.

Trenčiansky samosprávny kraj v rámci projektu Zelená župa už deväť rokov robí kroky, ktoré sú zodpovedné voči životnému prostrediu. „Máme viacero rozbehnutých projektov, či už je to environmentálna koncepcia, v rámci ktorej vzdelávame deti na našich stredných školách, ako sa majú správať voči životnému prostrediu alebo samotná výstavba cyklotrás. Veľmi dôležitá je aj elektromobilita, ktorú podporujeme, elektronizácia služieb a asi najdrahšie projekty sú v oblasti znižovania energetickej náročnosti našich verejných budov,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška a zdôraznil, že kraj pracuje aj na ďalších projektoch. „Prijmeme také opatrenia a také kroky, ktoré nás posunú ešte ďalej,“ dodal. Lenka Kukučková

Blížnemu vždy na pomoc sú už celé storočia

Starší ako župy, republika či Európska únia - dobrovoľní hasiči z celej republiky sa dnes vrátili k svojim koreňom, do krajského mesta Trenčín, kde pred celým storočím dali tejto spanilej myšlienke podobu jej zakladateľa.

Práve v trenčianskom hoteli Tatra, dnes známom ako Elizabeta, založil 6. augusta 1922 Vojtech Nemák Zemskú hasičskú jednotu. Dnes jej členovia pomáhajú v núdzi naprieč celou krajinou. „Na Slovensku je vyše 2 000 dobrovoľných hasičských zborov a zhruba 80 000 dobrovoľných hasičov a hasičiek,“ hovorí člen prezidia DPO SR Jozef Smolinský. Mierové námestie v Trenčíne hýrilo farbami zástav z rôznych kútov republiky, na celodenné oslavy, ktoré sa konali aj s podporou TSK, prišli hasičov podporiť aj kolegovia z Čiech či Maďarska. Len v rámci územia Trenčianskeho kraja je v DHZ sústredených vyše 10 000 členov. „Nikdy nevieme, kedy budeme dobrovoľných hasičov potrebovať. Zachraňujú

životy aj majetok, veľakrát na úkor svojich rodín a voľného času. My si to, ako župa, veľmi dobre uvedomujeme a každoročne vyčleňujeme na ich podporu finančné prostriedky, či už na nákup automatických externých defibrilátorov alebo na podporu ich aktivít v rámci dotačných systémov. Želám im všetko najlepšie, aby výjazdy, ktoré absolvujú, boli vždy bezpečné a vracali sa z nich domov živí a zdraví. Nech žije dobrovoľná požiar- na ochrana na Slovensku,“ povedal pri tejto príležitosti trenčiansky župan Jaroslav Baška. Sláva Gajdošíková

Stále zbierame návrhy na výnimočné osobnosti kraja!

Šiestym rokom hľadáme laureátov najvyššieho krajského ocenenia v podobe Ceny predsedu TSK a Ceny TSK.

Trenčianska župa za posledných päť rokov odovzdala verejné uznania do rúk viacerých ľudí i kolektívov, ktoré prispeli k jej rozvoju a úspešne ju reprezentovali aj v zahraničí. Nominácie zbierame do konca septembra 2022, žiadosť s návrhom môže podávať široká verejnosť. V návrhu musí byť uvedený titul, meno, priezvisko, dátum a miesto narodenia jednotlivca, v prípade kolektívu je potrebné uviesť aj názov a adresu sídla. Súčasťou nominácie má byť aj odôvodnenie návrhu a výberu laureáta. Spôsob, akým nám môžete dať o výnimočnej osobnosti či kolektíve vedieť, je rôzny. Nominácie prijímame poštou na adresu župného úradu v Trenčíne, e-mailom na info@tsk.sk alebo osobne na podo- datelni Úradu TSK. Viac informácií nájdete na webovom sídle župy www.tsk.sk, v sekcii Samospráva/Verejné uznania. Tešíme sa na vaše tohtoročné návrhy! Barbora Jánošková

Aký je Váš názor?

Na uchovávanie odkazu SNP pre mladšiu generáciu?

„V obci Uhrovec každoročne organizujeme viaceré významné podujatia, ktorými sa zviditeľňuje kultúrne a historické dedičstvo našich predkov. Jedným z nich sú Krajské oslavy SNP, ktoré sa tento rok budú konať 27. augusta v areáli Jankov vršok. Oslavy začnú o 15.40 h koncertom vojenskej hudby spojeným s pochodom Nesmrteľného pluku. O 16.00 h sa uskutoční pietny akt kladenia vencov, nasledovať budú slávnostné prihovory hostí. V rámci kultúrneho programu sa predstaví FS Trenčan, Dychová hudba Kamarádi a hudobná skupina Zunaband. Slávnostné zapálenie vatry sa uskutoční o 19.30 h, spríjemní ho ľudová hudba Jána Chudobu – HUPS. Návštevníci si budú môcť prezrieť novozrekonštruované bunkre a výstavu „Nezabúdajme na spoločnú históriu“ umiestnenú v mohyle. Srdečne všetkých pozývame k nám do Uhrovca – lokality Jankov vršok.“

Zuzana Máčeková, poslankyňa Zastupiteľstva TSK a starostka obce Uhrovec

Platená inzercia

Dobrovoľný hasičský zbor Kšinná vás srdečne pozýva na 8.ročník podujatia

DEŇ HASIČOV KŠINNÁ

27.8.2022
FUTBALOVÉ IHRISKO KŠINNÁ

VSTUP
VOLNÝ

Detská a dospelá hasičská
pohárová súťaž
Registrácia od 10:00
Začiatok o 11:00

Atrakcie pre deti

Po skončení súťaže párty
pod stanom až do rána



Občerstvenie: guláš z diviny, sedliacke zemiaky, baby guláš - krupicová kaša, palacinky, cukrová vata, párky

Spríevodné akcie: bohatá tombola, skákacie hrady, fotobúdka, hry a súťaže pre všetky deti, detská zóna, ukážka práce Červeného kríža a polície, lukostreľba, tvorivé dielne, maľovanie na tvár...

Stále aktuálne informácie na facebookovej stránke: Deň hasičov Kšinná a instagrame: denhasicovksinna

Registrácia tímov na : +421918597864 (Martin Toth) alebo hasici.ksinna@gmail.com

Štartovné : 10 € na tím, v detskej kategórii je zahrnuté občerstvenie pre členov tímu detskej kategórii



TRENČIANSKY
SAMOSPRÁVNY
KRAJ

Majstrovstvá vo varení držkovej už po dvanásty raz

Občianske združenie HODOČU už po dvanásty raz zorganizovalo podujatie s názvom „Držkovská držka“. Ide o súťaž vo varení držkovej polievky obohatenú o kultúrny program a iné sprievodné aktivity. Hoci zo známych dôvodov mala táto akcia dvojročnú pauzu, tento rok nič nebránilo tomu, aby sa mohla opäť naplno rozbehnúť. Dvanásť ročník Držkovskej držky sa teda konal v sobotu 20. augusta. Do areálu kultúrneho domu Horné Držkovce si prišlo schuti zasúťažiť celkovo 25 tímov. O ich postupné predstavenie formou rozhovorov s jednotlivými členmi sa postaral moderátor podujatia Robo Kajzer. Začiatok varenia oznámil symbolicky gong. Podujatie svojou návštevou poctili aj majitelia historických vozidiel. V bohatom kultúrnom programe ako prví vystúpili Komňackí mládenci, ktorí zahrli a zaspievali ľudové a zľudovelé piesne známe aj v našom regióne. Počas ich vystúpenia sa strhol približne hodinu trvajúci dážď, ktorý však nikomu neubral na dobrej nálade. Medzičasom v programe vystúpili folkloristi z Malej Hradnej,



Vítaný tím z Velkých Chľevan

hudobné zoskupenie Realita a svojimi vtípmi, imitáciami a piesňami zabavil aj samotný Robo Kajzer. Početné množstvo návštevníkov si prišlo vy-



chutnať vystúpenie obľúbenej hudobnej skupiny Kašubovci. Zazneli snád všetky ich veľké hity ako Chaka Chaka, Natália, Ino-rino-ric-pic, Alexandra, či ďalšie. Porota medzitým navštevovala stánky jednotlivých tímov a odoberala vzorky z pripravenej držkovej. Po vystúpení Kašubovcov prišiel rad na vyhodnotenie. V kategórii gastronomická úroveň prípravy a prezentácie právom zvíťazili už tradične Velkochlievanské držky. V kategórii kvality sa najlepšie darilo tímu Veselá päťka z Krušovíc, na striebornej pozícii skončili Birasovci z Drietomy a ako tretí skončili členovia tímu Pekosovci z Nového Mesta nad Váhom. Cenu OZ HODOČU získalo družstvo Spolužiaci z Topoľčian. Po vyhodnotení súťaže však väčšina návštevníkov neodišla. Na pódiu sa pripravila skupina Kmeťoband, ktorá to rozprúdila naozaj naplno. Ved kto by nepoznal piesne „Dnes večer vám zábavu hráme, Načo pôjdem domov, Bubamara“, či ďalšie? Cigánske

navštevovala stánky jednotlivých tímov a odoberala vzorky z pripravenej držkovej. Po vystúpení Kašubovcov prišiel rad na vyhodnotenie. V kategórii gastronomická úroveň prípravy a prezentácie právom zvíťazili už tradične Velkochlievanské držky. V kategórii kvality sa najlepšie darilo tímu Veselá päťka z Krušovíc, na striebornej pozícii skončili Birasovci z Drietomy a ako tretí skončili členovia tímu Pekosovci z Nového Mesta nad Váhom. Cenu OZ HODOČU získalo družstvo Spolužiaci z Topoľčian. Po vyhodnotení súťaže však väčšina návštevníkov neodišla. Na pódiu sa pripravila skupina Kmeťoband, ktorá to rozprúdila naozaj naplno. Ved kto by nepoznal piesne „Dnes večer vám zábavu hráme, Načo pôjdem domov, Bubamara“, či ďalšie? Cigánske

Pokračovanie na 3. strane >>



Mesto Bánovce nad Bebravou
a Slovenský zväz protifašistických bojovníkov
požýva na
**pietny akt
kladenia vencov
pri príležitosti
78. výročia SNP**



26.8.2022 o 15.00 h
Námestie L. Štúra pred MsÚ



TRENČIANSKY ZÁMOSPRÁVNÝ KRAJ, MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU,
MESTO PARTIZÁNSKE, OBEC DĽHOVEC, OBLASTNÝ VÝBOR SZPB TRENČÍN




VÁS POZÝVAJÚ NA
**KRAJSKÉ OSLAVY
78. VÝROČIA
SLOVENSKEHO NÁRODNÉHO
POVSTANIA**
27. AUGUSTA 2022
NA JANKOVOM VRŠKU

PROGRAM
AREÁL JANKOV VRŠKOV
15.40 KONCERTOVANIE VOJENSKEJ HUDBY
15.45 POCHOD NESMRTEĽNEHO PLUKU
16.00 PIETNY AKT KLADENIA VENCOV
16.30 SLÁVNOSTNÝ PREJAV A PRÍHOVORY HOSTÍ
17.00 KULTÚRNY PROGRAM:
• Folklorný súbor Trenčan
• Dychová hudba Kamarádi
• Hudobná skupina Znanaband
19.30 ZAPÁLENIE VATRY

SPRIEVODNÉ PODUJATIA
• PREZENTÁCIA VÝSTAVY „NEZABUDAJME NA SPOLOČNÚ HISTÓRIU“ (Majstrovská) (Majstrovská)
• VÝSTAVA VÝSTROJA A VÝZBROJE Z II. SVETOVEJ VOJNY (KLUB VOJENSKEJ HISTÓRIE DUKLIANSKY PRÍROSTOK TRENČÍN - Armáda bunkrov)
• 52. ROČNÍK HÁDZANÁRSKEHO TURNAJA - 27.8.2022 (Miestni športovci mesta Bánovce nad Bebravou)

ODCHOD AUTOBUSU: BÁNOVCE NAD BEBRAVOU - JANKOV VRŠKOV 14.00, 15.00, 16.00
ODCHOD AUTOBUSU: JANKOV VRŠKOV - BÁNOVCE NAD BEBRAVOU 19.00, 20.00, 21.00

Obec Miezgovce
s podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja



Vás pozývajú na
**Oslavy 78. výročia
SLOVENSKEHO
NÁRODNÉHO POVSTANIA
A HODOVÉ SLÁVNOSTI**
v dňoch 26.8. – 28.8.2022

PROGRAM:

26.8.2022/piatok:
18.00h Beh SNP v žiackych kategóriách
19.00h Pietny akt kladenia vencov, hymna, báseň,
slávnostné príhovory
19.30h Odovzdanie cien víťazom v behu SNP
20.00h Zapálenie vatry
20.15h Vystúpenie skupiny „KTM“
21.00h Ohňostroj
Hodová zábava so skupinou „KTM“
/občerstvenie – **zabíjačkové špeciality - Gejza Harinek,**
guláš z diviny, párky na opekanie, pivo, kofola/

28.8.2022/nedeľa:
09.15h Hodová svätá omša v miestnej kaplnke
17.00h Majstrovské futbalové stretnutie IX. ligy mužov
TJ Partizán Miezgovce - FK Horné Ozorovce



**OSLAVY
78. VÝROČIA
SNP
v Žitnej-Radiši**

Obec Žitná-Radiša
a SZPB v Žitnej-Radiši

Vás srdečne pozývajú
v nedeľu
28. augusta 2022
o 18.00 hod.

k pamätníku padlým pri OcÚ
na pietnu spomienku
a neskôr na miestne ihrisko
v Žitnej-Radiši

Kultúrny program na miestnom ihrisku:
mladí muzikanti z obce, FSK Rozmajrin
zo Žitnej-Radiše, zapálenie vatry, nočná zábava.

Občerstvenie: guláš, cigánska, čapované pivo,
alko aj nealko nápoje

**INZERCIA
V NOVINÁCH**

NEZÁVÄZNÉ
INFO:
0948 297 151

obchod@
kulturabn.sk

BÁNŔVSKÉ
NOVINY

Pozvánka na schôdzu

Výbor ZO SZPB v Bánovciach n. B. pozýva všetkých členov na členskú schôdzu, ktorá sa uskutoční dňa 26. augusta od 13.00 h v zasedacej miestnosti Mestského úradu na prvom poschodí na Farskej

ulici. Schôdza bude spojená s mestskými oslavami 78. výročia SNP. Tešíme sa na účasť všetkých našich členov, spoločne si pripomenieme významnú historickú udalosť v dejinách Slovenska. ZO SZPB

Zmeny pri triedení skla

Legislatívne úpravy zákona o odpadoch priniesli zmenu minimálnych štandardov triedeného zberu, ktoré pokrývajú organizácie zodpovednosti výrobcov (OZV). V praxi to znamená, že z uvedeného dôvodu pristúpi mesto Bánovce nad Bebravou k zníženiu počtu 1100 litrových nádob

na zber skla, ale frekvencia vývozu odpadu bude zachovaná. Naším záujmom je, aby sa sklo vyvážalo pravidelne minimálne raz za mesiac. Počet zelených kontajnerov na sklo bude ponížený tak, aby boli naďalej dostupné v krátkej vzdialenosti od každého bytového domu. Oznám MsÚ

Majstrovstvá vo varení držkovej už po dvanásty raz

Dokončenie z 2. strany >>

atrakcií. Nechýbala ani bohatrymy divákov tak rozohnili, že vedúci skupiny Igor Kmeťto sa rozhodol vyhlásiť súťaž o najlepších tanečníkov, ktorí boli odmenení CD-čkami. Toto podujatie býva však spojené aj s dražbou na dobročinné účely. Tentoraz sa dražil dres Petra Sagana. V podvečerných hodinách opäť vystúpila HS Realita. Organizátori mysleli aj na detských návštevníkov, pre ktorých pripravili viacero zaujímavých

atrakcií. Nechýbala ani bohatrymy divákov tak rozohnili, že vedúci skupiny Igor Kmeťto sa rozhodol vyhlásiť súťaž o najlepších tanečníkov, ktorí boli odmenení CD-čkami. Toto podujatie býva však spojené aj s dražbou na dobročinné účely. Tentoraz sa dražil dres Petra Sagana. V podvečerných hodinách opäť vystúpila HS Realita. Organizátori mysleli aj na detských návštevníkov, pre ktorých pripravili viacero zaujímavých



Komňackí mládenci

až do skorých ranných hodín. Predseda OZ HODOČU Stanislav Varényi: „Rád by som sa poďakoval všetkým návštevní-

kom za ohladuplné správanie a vytvorenie pravej festivalovej atmosféry počas vystúpení účinkujúcich.“ Marek Kasala

Kuchynský odpad sa bude vyvážať častejšie

Od 1. júla 2022 vybralo mesto na základe obchodnej verejnej súťaže novú spoločnosť na zber biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu (BRKO). Spolupráca s predchádzajúcou spoločnosťou nebola na uspo-

kojujúcej úrovni, čo pocítili i občania. S novým dodávateľom služieb zavádzame aj určité zmeny. V úvodnom týždni boli všetky nádoby vyčistené a opätovne sa pristúpilo k používaniu veľkých odpadových vriec. Počet

hnedých nádob na kuchynský odpad bol znížený z pôvodných 262 na 180, ale tak aby boli nádoby k dispozícii v dostupnej blízkosti bytových domov.

Naopak frekvencia vývozu kuchynského odpadu

sa zdvojnásobí, namiesto pôvodných 1-krát za týždeň sa budú nádoby s kuchynským odpadom vyvážať 2-krát za týždeň. Veríme, že to prispeje k zvýšeniu spokojnosti občanov.

Oznám MsÚ

ZÁMERY mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje ZÁMERY prenechať majetok mesta do nájmu obchodnou verejnou súťažou a vyhlasuje podľa § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka dve obchodné verejné súťaže o najvhodnejšie návrhy na uzatvorenie nájomných zmlúv, predmetom ktorých sú:

- nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra súp. č. 6, postavennej na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 32,5 m² (bývalá kancelária RadioNET s.r.o.).
- nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra súp. č. 6, postavennej na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m² (bývalá diskotéka YAKUZA).

Vyhlasenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli Mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

Po osemnástich rokoch vo funkcii riaditeľky gymnázia odchádza na dôchodok

Dokončenie z 1. strany >>

Moji prví žiaci súťažili v tom, kto vypočíta viac príkladov zo zbierky. To sa dnes už nestáva, doba je jednoducho iná. Žiaci podľa mňa nie sú horší, sú iba iní a nemôžeme od nich očakávať to, čo bolo bežné pred rokmi. Majú prívleka podnetov z digitálneho prostredia, často strácajú motiváciu, preto na vyvolanie ich záujmu využívame iné prostriedky a metódy než je tabuľa a krieda. Trváme na základných vedomostiach, bez nich nie je možné objavovať nové poznatky. Dôležité je, aby sa žiaci veľa venovali tomu, v čom sú dobrí, čo ich baví a touto cestou sa uberali v živote. My sme pritom ich radcovia a sprievodcovia, ktorí objavujú spolu s nimi. To nás učiteľov nabíja energiou, preto nás naša práca aj po rokoch stále baví.

• Čo bol pre vás najkrajší moment počas pedagogickej praxe, na ktorý nikdy nezabudnete?

Nedá sa hovoriť o jednom momente, bolo ich naozaj veľa. Dojímavé a radostné chvíle som zažívala, keď sa predom mňa postavili dámy a páni – naši maturanti. Bola som pyšná na nich i na celý náš kolektív, tešilo ma, že sme spoluvoľcami týchto jedinečných osobností. Veľmi pozitívnym momentom v mojom živote učiteľa bolo napríklad uznanie od žiaka, ktorému som vraj zmenila život tým, že som ho "prítiahla" k matematike. Ešte viac ma teší, že takýto žiak nie je ojedinelý.

• Čo považujete za váš najväčší pracovný úspech? A s akými starosťami ste sa ako riaditeľka gymnázia museli vysporiadať?

Za môj veľký úspech považujem fakt, že v Bánovciach napriek racionalizácii siete škôl a zrušeniu viacerých stredných škôl v kraji, ešte stále máme naše gymnázium. Že je to kvalitné gymnázium a že väčšina žiakov a ich rodičov je spokojná so vzdelávaním v tejto škole. Že našim žiakom sa darí na domácich i zahraničných vysokých školách a že sú dobre pripravení na celoživotné vzdelávanie, vďaka čomu sú potom úspešní aj v práci.

Od začiatku môjho pôsobenia vo funkcii riaditeľky v roku 2004 sa v škole veľa udialo, zmenilo. Keď som v spomienkach prechádzala týmto obdobím, bola som sama prekvapená, čo všetko sme preskákali. Hneď v roku 2004 sme zvrátili pripravený proces presťahovania gymnázia do priestorov vtedajšej tre-

“ V mládeži je obrovský potenciál, len potrebujú príležitosť ukázať ho.

tej Základnej školy na Severe. V tom čase by to bolo asi likvidačné. Našťastie, aj zriadiateľ uznal, že presťahovanie je nezmysel a nechali nás v našich budovách. Postupne sme dostali príležitosť napraviť veľký investičný dlh. Začali sme pomaly, prerábkou chemického laboratória, cez množstvo ďalších postupných opráv, až po celkovú rekonštrukciu

z lásky k mladým ľuďom, našim žiakom. Aj touto cestou vzdávam hold a vyslovujem slová vďaky mojim kolegom, rodičom, žiakom, jednoducho všetkým, ktorí sa podieľajú na dobrom mene školy.

Do funkcie riaditeľky som nastupovala aj s jedným tajným želaním – urobiť zo školy inštitúciu, ktorá nielen vzdeláva, ale poskytuje žiakom aj

mi výsledkami. A na vďaka za všetkých, ktorí sa dotkli môjho srdca. Spontánnosť, priateľskosť a energia mladých ľudí mi isto budú chýbať. Posledné 4 roky som učila v osemročnom gymnázium. Keď som sa podujala na vyučovanie matematiky v príme, tak som veru netušila, že som si učenie „osemročákov“ dala za odmenu. Múdre, tvorivé deti, denne som sa tešila na ich neštandardné správne riešenia matematických úloh. Veľmi ma bavili matematické diskusie s nimi. Aj to mi bude chýbať. Bude mi smutno za študentskými plesmi, za lyžiarskymi, za množstvom akcií, ktoré prinášal školský život. Celkom isto mi nebude chýbať byrokracia a požiadavka prijímať okamžité rozhodnutia tak, aby boli všetci spokojní.

• Čomu sa plánujete venovať na zaslúženom dôchodku a na čo sa najviac tešíte?

Je veľa vecí, ktorým som sa chcela venovať a popri škole som nestihala. Teším sa, že si naplním svoje osobné túžby. Chcem sa slobodne venovať sebe a svojej rodine, chcem cestovať, stretávať sa s priateľmi, hrabať sa v záhrade bez stresu, že nestíham... Nechcem sa nudiť. Potrénujem nemči-



S kolegami z gymnázia

hlavnej budovy školy v roku 2011. Realizovali sme menšie i veľké projekty s cieľom zlepšiť kvalitu vyučovania, zabezpečiť moderné materiálno-technické vybavenie, vylepšiť interier i exteriér školy. Otvorili sme bufet, ktorý sa teší mimoriadnej obľube. Sfunkčnili sme žiacku školskú radu a poskytli jej možnosť realizácie nápadov a mimoškolských aktivít. Decár pripravili dokonalé akcie a pravidelne nám ukazujú, že v mládeži je obrovský potenciál, len potrebujú príležitosť ukázať ho. Prešli sme od alternatívneho učebného plánu k vlastnému školskému vzdelávaciemu programu, získali sme čestný názov Gymnázium Janka Jesenského, ktorý hrdo nesieme. Takto to išlo rok čo rok, rôzne zmeny, inovácie, výzvy. Posledné dva roky ani nehovorím, to sa zmeny diali takmer denne. Mnohé sme už zabudli a dnes sa nám zdá samozrejmé to, čo máme – pomerne dobre vybavenú školu a žiakov, ktorí sa chcú učiť. V ťažších chvíľach som hovorila, že keby som mala viac času na rozmyslenie, možno by som prihlášku na konkurz miesta riaditeľky neposlala. Rozhodne to ale neľutujem, keď vidím výsledky spoločného úsilia. Mala som šťastie, že som bola obklopená mnohými úžasnými kolegami, ktorí si zodpovedne plnili pracovné povinnosti a neváhali obetovať aj svoj voľný čas len-tak,

ten pravý študentský život. Môj sen sa splnil, v našej škole to jednoducho „žije“. V súčasnosti sa blížime aj k dosiahnutiu ďalšieho môjho sna, nastaviť jedno poschodie a získať tak priestory, ktoré v škole veľmi chýbajú. K tomuto zámeru je už pripravená projektová dokumentácia. Taktiež je pripravená projektová dokumen-



Elena Kacvinská s rodinou

tácia k rekonštrukcii pamiatkovo chránenej budovy Janka Jesenského. Máme schválenú anglickú bilingválnu formu štúdia, prví žiaci by mohli nastúpiť v septembri 2023. Viem, že môj nástupca sa teší na realizáciu týchto nových výziev, preto pokojne odchádzam do dôchodku.

• Čo vám bude na dôchodku najviac chýbať?

Moje 33-ročné pracovné pôsobenie na bánovskom gymnázium bolo časom, v ktorom sa počiatočná neistota menila na skúsenosti, na radosť z práce s mladými ľuďmi, na spokojnosť s dosiahnutý-

nu, aby bola plynulejšia a zároveň snád naučím nemecky hovoriacich vnukov čo-to po slovensky. Chcem pokračovať v učení sa angličtiny, aby som sa vo svete dohovorila. Takže, ako každý správny dôchodca, asi nebudem mať čas. Mojm obrovským priánim je, aby som bola zdravá, aby som si mohla vychutnať všetko to, na čo sa teším. Preto si do mojej nastávajúcej životnej etapy želim všeličo, predovšetkým ale zdravie.

• Sama máte úspešného syna, ktorý bol dvakrát vyhlásený za najlepšieho svadobného kameramana

Európy, ktorý nátača svadby aj pre celebrity. Podelíte sa s nami na záver aj s receptom, či filozofiou pri výchove vašich vlastných detí?

Syn vyštudoval informatiku. Už počas štúdia na vysokej škole sa venoval spracovaniu obrazu. Má úžasný dar vidieť to, čo si iní možno nevšimnú. Práca je pre neho koníčkum, asi preto je taký úspešný. Recept na výchovu detí nemám. Riadila som sa inštinktom a verila som, že deti prevezmú dobrý príklad z rodiny. Že, ak by sa ocitli v "nesprávnej" situácii, povedia si, že toto predsa nechcem urobiť. Ja som to tak mala. Keby som aj chcela čosi "vyviesť", predstavila som si, čo by na to povedala moja mama – a nevyviedla som to. Podporovali sme deti v rozumných aktivitách, snažili sme sa zabezpečiť im kvalitné vzdelanie. Mali svoju dôveru, to je asi podstatné. Dnes sa tá dôvera premenila vo vzájom-



Na potulkách po Islande

nú úctu a vynikajúci vzťah s obidvoma deťmi a ich rodinami.

• Čo by ste odporučili a popriali vášmu nástupcovi na riaditeľskej stoličke?

Jednoznačne mu prajem pevné nervy a veľa šťastia, aby mal stále veľa energie pokračovať v tom, čo je v škole dobre nastavené a zlepšiť to, čo zlepšiť treba. Držím mu palce a z celého srdca si pre našu školu prajem len to najlepšie.

Lenka Karasová

Povedali o nej žiaci:

Elena Kacvinská bola našou triednou učiteľkou v rokoch 1991 až 1995. Vtedy ešte začínajúca učiteľka matematiky, ambiciózna a vždy ústretová, prívetivá osoba. Tak si na ňu spomíname i dnes, s vďakou a rešpektom k jej práci a ľudskému prístupu k nám. Veríme, že i ona si občas spomenie na svoju prvú triedu, tridsať mladých ľudí, ktorých zodpovedne pripravila na maturitnú skúšku. Patrí jej naša veľká vďaka za trpezlivosť pri vštepovaní matematických poznatkov a neustálom pripomínaní zásad slušnosti, ako aj za jej empatický a individuálny prístup ku každému z nás. Mnohých z nás svojou osobnosťou, charakterom i odbornosťou inšpirovala a motivovala k voľbe učiteľskej profesie. Ďakujeme.

Katarína Striežencová

Matematiku som nikdy nemal rád, presnejšie povedané, ona nikdy nemala rada mňa. Spomínam si na prvú hodinu matematiky na gymnázium veľmi dobre. Cítil som sa ako na Sorbonne, páni, s tou pani profesorkou to bola jazda do vyšších sfér matematických! Postupne sme si k sebe našli cestu, teda aj k matematike, aj k pani profesorky a čo som na nej vždy oceňoval, bola jej nesmierna trpezlivosť a empatia voči tým, ktorí tejto vednej disciplíne až tak nerozumeli. Trúfam si tiež povedať, že vďaka inšpirácii „našou matikárkou“ sa viacerí spolužiaci rozhodli z matematiky aj zmaturovať.

Jozef Gryga

Povedali o nej pedagógovia:

Aj keď som absolventkou gymnázia, nebola som jej žiačkou. Až teraz som ju ako riaditeľku gymnázia zažila počas posledných 10 rokov na škole ako zamestnanec. Vnímam ju ako svedomitú, priateľskú a odhodlanú matematicku obeť vo svojom predmete. Niekedy to nemala s nami ľahké, nie je jednoduché byť nadriadeným veľkého kolektívu, kde sa stále čosi deje. Ale pevne verím, že odchádza do zaslúženého dôchodku spokojná a poriadne si ho užije so svojimi najbližšími, čo si určite zaslúži.

Elena Masárová

Pani riaditeľka bola vždy otvorená novým nápadom a zároveň sama iniciovala inšpiratívne aktivity a vzdelávanie. Chcela, aby jej učiteľia priniesli na hodiny moderné postupy a metódy, ktoré nadobudli počas rôznych vzdelávacích aktivít. Vedela pochváliť, ale aj poukázat na nedostatky a pomôcť ich odstrániť. Prajem úžasnú chvíľu zaslúženého oddychu.

Miroslava Flimelová

Žena možno drobná vzrastom, ale veľká srdcom, zmyslom pre zodpovednosť a neutíchajúcou energiou meniť veci okolo seba k lepšiemu.

Mário Kutíš

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Vladimír Majtner a Moníka Lužačovičová

Opustili nás

Anna Matušková, rod. Velčická *1952
 Margita Zigiňová, rod. Karđošová *1927
 Darina Országhová, rod. Božíková *1966

Mesto Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko

KULTÚRNE LETO 2022

o 18:30 h

28.8. Nám. L.Štúra
Dychová hudba
OSTRATÍČANKA

4.9. ZUŠ DK
Mužský spevácky zbor
DEZIDER K

V prípade nepriaznivého počasia sa program presúva do interiéru (MsKS/ZUŠ DK)

Hodová tradícia v Dolných Ozorovciach

Pri vyslovení slova hody sa väčšine z nás vybaví veľkolepá hostina či zábava. V minulosti si hodové tradície uchovávala snáď každá obec. Termín hodov sa odvíjal od sviatku svätca či udalosti, ktorej bol zasvätený miestny kostol. V obmenenej podobe hodové tradície na mno-



hých miestach pretrvali až dodnes. Je tomu tak i v mestskej časti Dolné Ozorovce. Mnohí možno ani nevedia, že na území dnešného cintorína sa v období stredoveku nachádzal farský kostol za-

svätený Nanebovzatiu Panny Márie. Najstaršie zmienky o ňom pochádzajú z obdobia rokov 1332 – 1337 a podľa ústnej tradície patrilo v čase rozkvetu Uhorska františkánom. V kanonických vizitáciách z roku 1767 sa uvádza, že z neho stoja iba polozrúcané múry, ale že aj z týchto pozostatkov vidno, že to bola nevšedná stavba. Práve existenciou tohto chrámu je podložená celá dolnoozorovská hodová tradícia. V súčasnosti sa o hodové slávnosti starajú členovia DHZ spolu s výborom mestskej časti (VMČ) Dolné Ozorovce. Tie tohtoročné sa konali v sobotu 13. augusta. Od 16. hodiny bolo pre všetkých pripravené posedenie pri reprodukovanej hudbe s atrakciami pre deti a možnosťou vychutnať si kvalitný guláš, klobásku, alko či nealko nápoje a ďalšie špeciality. Od 18. hodiny sa konala hodová tanečná zábava, počas ktorej sa o dobrú náladu už tradične starala skupina KTM - Radko Mášik (klávesy, spev), Janka Mášiková (spev),



Členovia DHZ pri varení gulášu

Milan Kasala (saxofón, klávesy a spev) a Vlado Holdošik (trúbka, klávesy a spev). Spolu so svojimi priateľmi z radov organizátorov a publika si zaspomínali aj na svojho bývalého kolegu Janka Trgiňu, ktorý sa už na nás pozerá z muzikantského nebička. Počas zábavy zazneli piesne rôznych žánrov pre všetky vekové kategórie. Mnohé z nich boli na želanie prítomných návštevníkov. Nechýbala ani typická hodová polka „Na hodech muzika vyhrávala“ či

hymna všetkých hasičov „Čo ste hasiči“. Nesmela chýbať ani bohatá tombola, v ktorej hlavnou cenou bol televízor. Počas večera sa predsedníčka VMČ Mária Peťovská poďakovala celému organizačnému tímu z radov občianskeho výboru, dobrovoľných hasičov a ďalších dobrovoľníkov, ako aj sponzorom, ktorí túto akciu podporili. Skupina KTM prítomných zabávala aj po žrebovaní tomboly až do skorých ranných hodín.

Marek Kasala

OBÝVAČKA POD PLATANOM

Nám. L.Štúra
Bánovce nad Bebravou

od 16:00 h

24. august 2022
31. august 2022

Tvorivé a zábavné aktivity pre deti

u. Nadácia pre deti
 prečítané leto

Folklorný súbor Driemovec

Vás pozýva pri príležitosti
45. výročia založenia súboru
 na slávnostný program s názvom

AKO SI JANO KAČU VZAL

ktorý sa uskutoční

10. SEPTEMBRA 2022 o 18:00
v MSKS Janka Matúšku v
Bánovciach nad Bebravou

cena vstupenky: 5€

Vstupenky je možné zakúpiť prostredníctvom telefónneho čísla
 0905 745 947

Tradičný bánovský jarmok - Bánovské dožinky 2022

23. a 24. september

Námestie L. Štúra
Bánovce nad Bebravou

Nadácia

MESTSKÁ
KNIŽNICA
L. ŠTÚRA
BÁNŔVCE
N. BEBR.

V mesiacoch júl-august vykonáva knižnica revíziu knižného fondu. Z tohto dôvodu je knižnica pre verejnosť zatvorená.

Od 5. septembra 2022 mestská knižnica opäť sprístupní svoje služby

PONDELOK	8:00 - 17:00
UTOROK	8:00 - 17:00
STREDA	8:00 - 17:00
ŠTVRTOK	8:00 - 17:00
PIATOK	8:00 - 17:00

Srdečne ste vítaní!

Dnes píše Zuzanka

Keď upadám do vnútorných neistôt a pochybností, keď sa moje sebavedomie približuje k nule, začínam tápať a hľadať zmysel života - vtedy sa to stane!

Na Facebooku nájdem komentár pod mojím príspevkom:

„Ahoj, volám sa Herbert. Ospravedlňujem sa, že narušujem tvoje súkromie. Pozrel som si tvoj profil a vidím, aká si krásna, inteligentná a sebavedomá. Priateľ som si, aby

som ťa našiel skôr. Toto je všetko, čo mi celú tú dobu chýbalo. Ako môže byť niekto taký dokonalý a krásny?

Tvoj obraz mám stále v mysli, vždy počujem moje srdce šepkať tvoje meno.

Prosím odpovedz, alebo mi pošli žiadosť o priateľstvo.“

Podľa popisu a fotky je Herbert vdovec z Hamburgu. Podľa úsmevu a bieleho pláštá je určite majiteľom súkromnej kliniky (ak by som si mohla vybrať, mohol by byť plastic-

ký chirurg, alebo stomatológ). Herbert určite nevie po slovensky, pretože používa prekladač, ale musíte uznať - píše pekne. A Hamburg je predsa len bližšie ako Kuvajt, odkiaľ mi prednedávnom písal Ahafo Reggie.

Ahafo nenechal nič na náhodu a odfotil sa rovno na terase luxusnej rezidencie, v maskáčovej košeli. Vojak, s elegantne upravenou briadkou, dokonalým úsmevom a super svalmi.

O ostatných kvalitách Herberta a Ahafa sa nikdy nedozviem. Tvrdošijne totiž trvám na tom, že chcem zostať v Bánovciach a ležať pri priebrade. Herbert a Ahafo majú jednoducho smolu.

Jednu Slovenku a jednu Češku už podobné „lásky“ pripravili o nejaké to euro. A myslím si, že ich je oveľa viac.

Dámy, láska sa nedá kúpiť - dokonca ani zdravý rozum a úsudok. (zb)

Majstrov Slovenska sme spoznali v Podlužanoch

Priaznivci športu a predovšetkým cyklistiky si po roku opäť prišli na svoje. Po spoločnom československom šampionáte sa naše mesto a Podlužany stali dejiskom mládežníckych majstrovstiev Slovenska v cestnej cyklistike a zároveň trojdňových etapových pretekoch našim regiónom.

1. etapa: Kritérium

Tohtoročné cyklistické podujatie odštartovalo v piatok 12. augusta kritériom, ktoré poslalo cyklistov do 27 okruhov po uliciach Janka Matušku, K nemocnici a časti cesty Sládkovičova. Na štart kritéria sa celkovo postavilo 61 pretekárov z troch krajín. Okrem našich cyklistov prišli do Bánoviec aj českí a poľskí pretekári. Z popredných slovenských tímov nechýbal ani jeden, pricestoval nielen BRS - KAKTUS BIKE či Cycling Academy Trenčín, no i Dukla Banská Bystrica s olympionikom Lukášom Kubišom.

Kritérium nebolo dlhé a viacerí pretekári sa hneď po štarte snažili získať časovú výhodu. Vysoké tempo už po niekoľkých kolách určilo sedmičku najrýchlejších a najlepších cyklistov. Pelotónu až do cieľa unikalo trio českých jazdcov z Favoritu Brno, plus Lukáš Kubiš, Martin Jurík, Samuel Kováč a na radosť divákov i Bánovčan Juraj Karas. Vedúca skupina si to o celkové prvenstvo rozdala v záverečnom špurtu, kde najrýchlejšie nohy ukázal **Vojtech Kmínek**. Jazdec favoritu Brno získal za víťazstvo v 9., 18. a 27. kole, 16 bonifikačných sekúnd a obliekol sa do žltého dresu. Druhým najpocitivejším zberačom bodov bol v cieľi **Lukáš Kubiš**. Celkovo získal osem sekúnd, šesť za druhé miesto a druhý bol aj v deviatom okruhu. **Martina Juríka** nebolo príliš vidieť v šprintoch 9. a 18. kola, no na posledné kolo si našetril dosť síl a bol v ňom tretí najrýchlejší. Získal štyri bonifikačné sekundy a dostal sa na tretie miesto. Medzi juniormi bol však prvý, vda-

ka čomu si po prvom dni obliekol biely dres. Štvrtú priečku obsadil Bánovčan **Juraj Karas**.

2. etapa: Časovka

Sobotňajšia druhá etapa našim regiónom patrila časovke. Okrem toho, že mohla výrazne zamiešať karty v celkovom poradí, pre mužov do 23 rokov to bola zároveň časovka o majstra Slovenska. Rýchlostné schopnosti cyklistov preveril úsek medzi Podlužanmi a Timoradzou. V jazde proti chronometru dosiahol najrýchlejší čas ešte len junior **Martin Jurík**. Jazdec tímu Adria Mobil Cycling Team sa na 30 kilometrovom rovi-



natom úseku zdržal 37 minút a 54 sekúnd a zo žltého dresu vyzliekol **Vojtech Kmínek**. Druhý najrýchlejší cyklista v časovke bol o necelých 26 sekúnd pomalší. Bol ním **Martin Voltr**, ktorého mohol potešiť aspoň fakt, že spomedzi českých účastníkov bol najlepší. Na stupne víťazov sa dostal ešte **Samuel Oros** s časom 38 minút a 48 sekúnd. Na víťaza stratil už takmer celú minútu.

3. etapa: Preteky s hromadným štartom

Martin Jurík urobil v sobotu rázny krok k tomu, aby sa stal celkovým víťazom etapových pretekoch Trenčianskym regiónom. Svoj náskok si v nedeľu už nedal vziať. Cyklistické

trojdňové vyvrcholilo v nedeľu poobede záverečnou etapou. Nielen na víťazstvo v etape, ale aj na žltý dres si brúsili zuby predovšetkým jazdci z Favoritu Brno. Ich oddielový kolega **Martin Voltr** strácal na priebežne prvého Juríka 30 sekúnd, no tento náskok sa im za 148 kilometrov nepodarilo zmazať. Rovinatý profil okruhu rozdelil cyklistov len na dve skupiny. Mladý Slovák sa neustále držal vpredu, do cieľa prišiel v prvej 25-člennej skupine, pričom o záverečný triumf sa v cieľovej rovinke ani nepokúšal. V hektickom špurtu tretej etapy dominoval **Vojtech Kmínek**. Tak, ako v kritériu zvíťazil pred **Lukášom Kubišom**. Po dobrom výkone v kritériu i časovke, siahal v nedeľných pretekoch na prvenstvo aj **Juraj Karas**. Jeho šance dosiahnuť víťazstvo však zmaril minimálny priestor, ktorý mu súper v špurtu nechali. Nakoniec obsadil štvrté miesto.

Majstrovstvá Slovenska v časovke

Muži do 23 rokov

Neďaleké Podlužany nie sú veľkou obcou, no pre cyklistov za posledné obdobie mimoriadne dôležitou destináciou. Tak, ako sa v nej pred rokom rozdávali majstrovské dresy pre najlepších časovkárov v kategóriách mužov, žien,



juniorov a junioriek, tak v sobotu tam dekorovali nových majstrov Slovenska v kategóriách žiačok, žiakov, kadetov, kadetiek a mužov do 23 rokov. Takmer domáce prostredie sa do troch národných titulov podarilo pretaviť Trenčanom. Najväčšiu hegemoniu prejavili jazdci Trenčianskej akadémie v kategórii do 23 rokov, kde obsadili prvé tri miesta. Najcenejšie umiestnenie dosiahol **Samuel Kováč**, ktorý 30-kilometrovú trať prešiel za 38 minút a 58 sekúnd. S osem sekundovým mankom na oddielového kolegu skončil druhý **Adam Gross** a **Lukáš Sokolík** obsadil tretiu pozíciu.

Kadetky a kadeti

Do Trenčína putoval aj titul z kategórie kadetiek. Po zranení sa do dobrej formy dostáva **Sofia Ungerová**. Talentovaná cyklistka hneď od štartu nasadila vysoké tempo a dokázala ho udržať až do cieľa. V ňom sa objavila za 14 minút a 59 sekúnd. Druhé najpočetnejšie zastúpenie v časovke mala kategória kadetov. Predstavilo sa v nej až 41 cyklistov, ktorí išli polovičnú trasu ako muži do 23 rokov, teda 15 kilometrov. Mimoriadne tesný súboj o titul zviadli traja cyklisti. **Lukáš Vranák** sa do cieľa dostal za 20 minút a 14 sekúnd a v tej chvíli ešte nevedel, či to bude stačiť na prvé miesto. **Tomáš Drobný** štartoval krátko po ňom a na me-

dzičasoch nebol od prvého miesta ďaleko. Nakoniec preťal cieľovú čiaru o necelé dve sekundy za víťazom a skončil druhý. Tretí bol **Jakub Husár** so stratou necelých šiestich sekúnd na víťaza.

Žiacke kategórie

Spomedzi starších žiakov vytrčal **Jakub Mikuš**, ktorý nedopustil žiadnu drámu. V cieľi mu namerali čas 14 minút a 33 sekúnd a právom získal titul. Päťkilometrová časovka žiačok sa stala korisťou **Emy Galovičovej**, novým majstrom Slovenska medzi mladšími žiakmi sa stal **Jakub Záchenský**.

MSR v pretekoch s hromadným štartom

Kadeti

V nedeľu sa o piatich tituloch majstrov Slovenska rozhodovalo v troch pretekoch. Medzi kadetmi vzišiel nový majster Slovenska z úniku. Na začiatku záverečného kola sa od zvyšku štartového poľa odpútali **Branko Babic** s **Romanom Vaľom**. Duo cyklistov malo v posledných 20 kilometroch najviac síl. Z víťazstva sa nakoniec tešil Roman Vaľo, ktorému sa ešte pred cieľom podarilo odpútať od Babicu.

Mladší žiaci a žiačky

24 hodín po časovke čakal na mladších žiakov 25-kilometrový pretek o majstra

Slovenska. Favorizovaný **Jakub Záchenský** rozhodol o svojom národnom titule presne tam, kde aj Peter Sagan, v stúpaní na Sláče. V poslednom náročnom úseku sa odpútal od zvyšku štartového poľa a svoj únik dotiahol až do zdarného konca. Medzi žiačkami sa nepodarilo odpútať ani jednej z 27 štartujúcich. Jedenáť z nich sa dokázalo udržať v skupine prenasledovateľov, teda v prvej skupine za Jakubom Záchenským. V celkovom prehľadnom súboji o titul nakoniec zvíťazila **Tereza Ďuríková**.

Starší žiaci, kadetky

Medzi staršími žiakmi a kadetkami vyvrcholil majstrovský, takmer 50-kilometrový závod hromadným špurtom. O víťazstvo tvrdo bojovalo viacero chalanov, no cieľovú čiaru v Podlužanoch sa ako prvému podarilo preťať **Martinovi Stanovi**. Kadetky tvorili spoločný pelotón so staršími žiakmi a na trati sa vôbec nestratili. Chalanov dokázali sprevádzať až do samotného cieľa, kde ako prvá prišla **Anna Ržoncová**.

Pri záverečnom oceňovaní nemohla chýbať **Janka Buchelová**, práve ona spravila z Bánoviec región, kde sa už niekoľko rokov rozhoduje o majstroch Slovenska.

(aj), foto: Ján Melicher

Bánovský sedemboj a mariášový turnaj

V dňoch 4. - 6. augusta sa v Bánovciach nad Bebravou uskutočnilo stretnutie českých a slovenských priaznivcov licitovaného mariášu, ktorí sa spoznali na online platforme www.mariasnik.cz. Českí hráči mariášu sa už niekoľko rokov spoločne stretávajú na spoločných akciách. V tomto roku prejavili záujem o stretnutie na Slovensku a vybrali si Bánovce nad Bebravou. Hlavným organizátorom stretnutia bol Jaroslav Studnička (alias Studna) a zo slovenskej stra-

ny Boris Valach (alias Raval) s podporou Vlada Varhaníka vzhľadom na organizáciu športových aktivít. Trojdňové stretnutie malo aj súťažný charakter. Prvé dva dni prebiehal „Bánovský sedemboj“. Išlo o súťaž zmiešaných družstiev. Jednotlivými disciplínami boli nohejbal, stolný tenis, šach, šípky, tenis, bowling a samozrejme licitovaný mariáš. Zmiešané družstvá pomáhali vytvárať česko-slovenské priateľstvá, napriek tomu, že viacerí účastníci sa pred turnajom nikdy osobne

nestretli. Niektorí zo slovenských účastníkov z Bánoviec dokonca ponúkli ubytovanie hosťom z Čiech a Moravy vo svojich vlastných domoch a bytoch. V teplom počasí sa obľúbeným miestom stretnutia stalo bánovské kúpalisko. Vyvrcholením podujatia bol „medzinárodný turnaj jednotlivcov v licitovanom mariášu“. Prekvapením bolo, že prvých päť miest obsadili slovenskí hráči a najlepší z česko-moravskej strany bol na šiestom mieste. Víťazom turnaja sa stala Andrej Mátel

zo Zbehov a vicemajstrom Boris Valach z Bánoviec nad Bebravou. Odmenení však boli všetci účastníci hodnotnými vecnými darmi. Podujatie ukázalo, že popri kartách a športe sú dôležitými hodnotami takýchto stretnutí najmä budovanie priateľských vzťahov, vzájomný rešpekt a aby sa nikto necítil osamelý. Budúci ročník stretnutia a turnaja sa plánuje na Šumave. Českí organizátori dúfajú, že opätovne pôjde o česko-slovenské stretnutie.

Andrej Mátel

Vysoké Tatry s KST BN

Klub slovenských turistov BN pozýva na víkendový výlet do Vysokých Tatier. **Termín: 17. - 18. septembra. Odchod: o 04.00 h** z autobusovej stanice SAD BN. **Program: 1. deň:** Tatranská Polianka - Sliezky dom - Východná Vysoká - Prielom - Zbojnická chata - Veľká studená dolina - Tatranská Lomnica. **2. deň:** Štrbské pleso - Predné Solisko a späť.

Kontakt: Marián Chovanec: 0905 910 068. (r)

Pozvánka na výlety

OR SZZP v Bánovciach nad Bebravou organizuje pre členov SZZP dva pobyty: 1. Hotel Rysy - Tatranská Štrba. **Termín:** 25. - 30. septembra. 2. Hotel Vyšehrad - Turčianske Teplice. **Termín:** 24. septembra - 1. októbra. **Prihlásiť sa na oba pobyty je možné do konca augusta** - na OR SZZP v pondelok, stredu a piatok. Tel.: 038 760 7149. OR SZZP BN

Pohár primátorky pre naše dievčatá

Mestská športová hala sa v sobotu 13. augusta stala dejiskom 27. ročníka hádzanárskeho turnaja žien *O pohár primátorky mesta Bánovce nad Bebravou*. Jeho víťazom sa spomedzi štyroch prvoligistov stali naše hádzanárky. Zvereny trénera Richarda Makýša, pre ktoré to bola prvá herná previerka pred novou súťažnou sezónou, v troch stretnutiach nestratili ani bod. Druhé miesto obsadili Topoľčany, tretí skončil Trenčín, štvrtá priečka pripadla Močenku, ktorý obhajoval minuloročný triumf. Okrem medailových kolektívov organizátori ocenili aj najlepšie individuality turnaja.



Za jeho najlepšiu hráčku bola vyhlásená **Kristína Božíková** z ŠKP Topoľčany, najlepšou brankárkou sa stala **Zuzana Adameová** z domáceho HK Sokol Bánovce nad Bebravou a cenu pre najlepšiu strelkyňu si z rúk primátorky Bánoviec

nad Bebravou Rudolfy Novotnej a prezidenta TJ Sokol Bánovce nad Bebravou Richarda Makýša prevzala naša **Zuzana Galková**. V troch stretnutiach vsietila 19 gólov.

VÝSLEDKY: **Sokol Bánovce n/B. – ŠA Trenčín**

28:23 (14:14), góly Sokola: M. Bežová 7/1, V. Kováčiková 6, A. Ráčíková 5, Z. Galková 5/1, D. Krajčíková 3, I. Michaličková 1, Ch. Aujeská 1. Močenok – Topoľčany 16:22 (10:10). **Sokol Bánovce n/B. – Močenok 27:18 (14:9)**, góly Sokola: Z. Galková 6/1, Ch. Aujeská 4, J. Líšková 4, I. Michaličková 3, A. Ráčíková 3, D. Krajčíková 2, V. Kováčiková 2, M. Bežová 1, N. Beňová 1/1, A. Plachá 1/1. **Topoľčany – ŠA Trenčín 19:17 (8:8)**. **Močenok – ŠA Trenčín 16:16 (8:10)**. **Sokol Bánovce n/B. – Topoľčany 28:22 (12:13)**, góly Sokola: Z. Galková 8/2, M. Bežová 5, A. Ráčíková 4, D. Krajčíková 4, J.



Líšková 4, V. Kováčiková 2, I. Michaličková 1.

HK Sokol Bánovce nad Bebravou reprezentovali: Alžbeta Bežová, Zuzana Adameová, Ivana Vlčková – Anabela Plachá, Chiara Aujeská,

Zuzana Galková, Alexandra Ráčíková, Magdaléna Bežová, Martina Šipláková, Jela Líšková, Ivana Michaličková, Veronika Kováčiková, Dominika Krajčíková, Nina Beňová, tréner: Richard Makýš. (mp)

Tanečno-pohybový tábor

Aj tento rok Pozitívna dance Factory v spolupráci s ARS Akademy organizuje v Bánovciach nad Bebravou letný tanečno-pohybový tábor. Tábor je denný od 8-16 h a rozdelený v troch turnusoch. Deti sa naučia základy rôznych tanečných štýlov ako je balet, moderný tanec, jazz, ľudovky a latinsko tance, ale aj to ako správne robiť rozcvičku tak, aby si rozcvičili to, čo treba. Počas dňa hráme rôzne



pohybové hry a súťaže. Každý deň nechýba nejaký malý výlet do parku alebo na zmrzlinu. Hlavnú základňu máme v sále Ars Akademy na Sokolovni, kde máme k dispozícii aj rôzne gymnastické náčinie, na ktorom učíme deti robiť základné cviky ako kotúľ vpred, vzad, mlynské koleso a pod. Veríme, že si s nami deti tento tábor užívajú a naučia sa veľa nových vecí.

Lucia Šandrik

Pochváľte sa svojou úrodou

Milí čitatelia a čitateľky Bánovských novín, napriek tomu, že sme tento rok nespustili Bánovskú záhradkársku ligu, ktorá sa v našich novinách konala naposledy v roku 2019, budeme veľmi radi, ak sa so svojimi záhradkárskymi úlovkami podelite s ďalšími čitateľmi. Minulý týždeň sme dostali fotografiu kilovej rajčiny, ktorú dopestoval pán Erik Kubiš z Bánovce nad Bebravou, za čo mu veľmi pekne ďakujeme! A vyzývame aj ostatných záhradkárov, aby sa do redakcie Bánovských novín (na námestí v Dome služieb – sídlo BTV) prišli pochváliť osobne alebo zavolali na **0948 602 422** alebo



poslali email na: **noviny@kulturabn.sk**. Kto bude chcieť, uvítame fotografie dopestovanej úrody aj spolu so záhradkárom. Jedinou podmienkou je, že úroda musí pochádzať z územia Bánovského okresu! Prajeme všetkým, napriek nedostatku zrážok počas leta, dobrú úrodu. Lenka Karasová

BÁNŔVSKÁ PARENICA 2022

Klub Slovenských turistov BN v spolupráci s klubom xRoad BN pozývajú všetkých priaznivcov bicykla na 25. ročník cykloturistického podujatia: **BÁNŔVSKÁ PARENICA**. **Kedy: 4. september**

2022. Štart: 10.00 h pred Športovou halou, ulica J. Kačku. Prezentácia: V mieste štartu od: 8.00 – 9.30 h. **Ciel:** Pohostinstvo u **PALUŠA – mestská časť Biskupice**. **Trasy:** C1 – 101km, C2 – 61km

, C3 „A“ – 42km, C3 „B“ – 28km, MTB – 50km. Všetky mapky nájdete na FB: xRoad Bánovce nad Bebravou. V cieľi čaká každého účastníka **DIPLOM** a **OBČERSTVENIE**. Každý účastník štartuje

na vlastné riziko a nebezpečie, podujatie sa koná za plnej cestnej premávky bez zabezpečenia križovatiek, je nevyhnutné dodržiavať pravidlá cestnej premávky! Tešíme sa na Vašu účasť. **KST BN**

Transdev Slovakia prevzala dopravcu SAD Prievidza a vstupuje tak na trh slovenskej prímestskej autobusovej dopravy

Transdev Slovakia a.s. sa k 3. augustu 2022 stala vlastníkom 100 % akcií spoločnosti SAD Prievidza a.s.

SAD Prievidza je tradičným dopravcom s takmer 400 zamestnancami a dlhoročnými skúsenosťami v rôznych segmentoch autobusovej dopravy. Zaisťuje predovšetkým regionálnu dopravu vo verejnom záujme na základe zmluvy o poskytovaní prímestskej dopravy na území Trenčianskeho kraja. Prevádzkuje tiež mestskú hromadnú dopravu v mestách Prievidza, Bojnice, Partizánske, Bánovce nad Bebravou a Handlová. Okrem toho poskytuje aj zájazdovú a zmluvnú dopravu.

Flotilu autobusov tvorí 214 autobusov na diesellový pohon a stlačený zemný plyn.

Vďaka tejto akvizícii zamestnáva slovenský Transdev takmer 600 kolegov a prevádzkuje cez 300 autobusov. Činnosť vo verejnej autobusovej doprave na Slovensku začal Transdev v januári 2022, a to zabezpečením mestskej autobusovej dopravy v Nitre.

„V nadväznosti na úspechy vo verejnom obstarávaní v roku 2020 a 2021, je akvizícia SAD Prievidza ďalším skvelým pokračovaním podnikateľského rastu skupiny Transdev na Slovensku. SAD Prievidza je uznávaným obchodným partnerom s dlhoročnou vysokou úrovňou poskytovaných



služieb. Tešíme sa, že budeme spolu so zamestnancami spoločnosti ďalej rozvíjať podnikanie Transdev na Slovensku,“ hovorí Radim Novák, generálny riaditeľ Transdev pre Českú republiku a Slovensko.

„Verím, že sme pre ďalší rozvoj a budúcnosť spoločnosti SAD Prievidza vybrali toho najlepšieho majiteľa, ktorý nadviaže na naše úspechy. Transdev je nadnárodný inovatívny hráč v doprave, ktorý sa veľmi rýchlo etabloval na českom i slovenskom trhu a je považovaný za spoľahlivého dopravného part-

nera. Sme presvedčení, že Transdev prinesie zamestnancom spoločnosti a jej obchodným partnerom ďalšiu perspektívu,“ hovorí Maroš Buocik, predchádzajúci akcionár spoločnosti SAD Prievidza. Hodnota transakcie nebola zverejnená.

O Transdeve:

Transdev je prevádzkovateľom a globálnym integrátorom mobility, poskytuje ľuďom slobodu pohybu, a to vďaka spoľahlivému a inovatívnemu riešeniu v doprave. Sme hrdí na to, že každý deň zabezpečujeme dopravu 11 miliónom cestujúcich tým, že ponúkame efektívne, ľahko využiteľné a ekologické dopravné služby, ktoré spájajú ľudí a komunity. Náš

prístup je zakorenený v dlhodobých partnerstvách s podnikmi a orgánmi verejnej správy, ako aj v neustálom hľadaní tých najbezpečnejších a inovatívnych riešení mobility. Sme tím ľudí, ktorý slúži ľuďom, Transdev je definíciou mobility. Skupinu Transdev vlastní francúzska finančná inštitúcia Caisse des Dépôts (66%) a nemecká skupina RETHMANN (34%). Zamestnáva takmer 82 000 ľudí v 18 krajinách sveta a v roku 2021 dosiahla celkové príjmy vo výške 7 miliárd EUR.

Ďalšie informácie nájdete na www.transdev.com alebo na mobilnej aplikácii **MY Transdev** app z App Store alebo Google Play. **Tlačová správa**



Firma LKW Komponenten, s.r.o.

hlavný dodávateľ dielov pre nákladné vozidlá MAN, pôsobením
v Bánovciach nad Bebravou prijíma nových zamestnancov na pozície:



ÚDRŽBÁR

elektromechanik - nutná vyhláška §23 alebo mechanik



VODIČ VZV

nutná obsluha VZV



ZVÁRAČ

obsluha robotického zváracieho pracoviska



CNC OPERÁTOR, ZÁMOČNÍK

obsluha ohýbačiek rúr, robotické pracovisko izolácie rúr,
obsluha pil vrtáčiek odhlovačiek

NÁSTUPNÝ PLAT:

od 5,78 € hod./brutto pre vyššie uvedené
pozície okrem zvárača a údržbára

ZVÁRAČ:

po absolvovaní zvárackej skúšky
6,58 € hod./brutto + príplatok za zváranie

ÚDRŽBÁR:

od 6,93 € hod./brutto

% ZAMESTNANECKÉ VÝHODY:

- Každý rok dovolenkový a vianočný bonus
- Dohodnuté zvyšovanie miezd na rok 2023 až do 10% podľa inflácie
- Zabezpečená doprava priamo do areálu firmy alebo príspevok na dopravu
- Stravné lístky – 5,50€ alebo možnosť stravovať sa vo firme – z toho zamestnanec dopláca 1,35 €

€ PRÍPLATKY PRE VŠETKÝCH:

- Prítomnostná prémie: 40 € každý mes., pri splnení podmienok až do 980 €/rok
- Kvalita do 0,40 € hod./brutto
- Produktivita do 0,40 € hod./brutto
- Príplatok za nadčas nad rámec zákonníka práce 35%
- Iné príplatky podľa pracovnej pozície

PRÍSPEVOK
NA DOPRAVU



Zašlite nám svoj životopis na personal@man.eu
a buďte spolu s nami pri budovaní ďalšej úspešnej prevádzky.



BENY-PLAST s.r.o.
PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY
PREDAJ : 0911 207 693
email : beny-plast@beny-plast.sk
Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou
www.beny-plast.sk
SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby
non-stop

0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytíc
0914 327 411

pohrebníctvo@tedos.sk
(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

Pizzeria Slniečko

www.pizzeriaslniecko.sk
038/760 3134, 0908 191 313

PIZZA ZADARMO
PRI OBJEDNANÍ 5 PIZZ

ŠIESTU NEPLATÍŠ
Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou
výroba pečiatky do 10 minút
reklamy-pečiatky
vizitky-nálepky-banery
Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
0903 202 111 www.cosmos.sk | 038/760 4960

Pozvánka na BBL do Ľutova

V nedeľu 28. augusta nás čaká horská etapa 11. ročníka BBL. Registrácia začína od 9.15 h, beh od 10.00 h. Hlavná trať má kvôli slušnému prevýšeniu (290m) len 7,4km, ale bežci absolvujú krásnu „trailovačku“ v milom prostredí. Pretekári v hobby kategórii to budú mať možno ešte trochu krajšie, lebo vymenia jedno stúpanie za príjemný beh lúkou pod Bradlom. Deti sa môžu v peknom prostredí tiež zabaviť, tak ich zoberte so sebou na MiniBBL. Tešíme sa na Vás!
Pavol Struhár, BBL

INZERCIA

- Predám osivo ozimného jačmeňa Casanova cena za 100 kg/60 eur. Tel. 0904 024 370.
- Predám rašelinové brikety na kúrenie. Tel. 0948 343 530.
- Predám teplovzdušný liatinový krb SAMUM cena 350 eur. Tel. 038/769 41 35.
- Prenajmem dvoji-zbový byt s loggiou komplet zariadený, 2 poschodie bez výťahu. Ul. Palkovičova (bez domácich zvierat). Cena 400 eur. Tel. 0948 586 147.

Prijmeme skladníka do predajne firmy Alit Slovakia, s. r. o. Možnosť kariérneho rastu. Výhoda: skúsenosti s VZV, vodičský preukaz B, E. Tel. 0948 68 00 77, email: alit@alit.sk, www.alit.sk

Pokládka kobercov, PVC podláh, obklady stien a stropov, montáž nábytku, maliarske a natieračske práce. Tel. 0949 211 349

Expresná výroba matracov na mieru. Tel. 0949 211 349

OPRAVA CHLADNIČIEK. Diagnostika zdarma, výkup a predaj renovovaných. Ponuka fb.com/ppelektronika 0944 070 007

Zateplenie domov, fasády, rekonštrukcie domov a bytov, zámková dlažba, oplotenie, strechy, altánky, prístrešky, izolácie, čistenie a nátery strešných krytín, výmena rín. Tel. 0910 331 137

VYPRATÁVANIE domov, bytov, garáží, pivníc, povál a nebezpečného odpadu zo striech a iných. 0910 331 137

BÁNOVSKÉ
NOVINY

tyždenník
občanov mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matusku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda – prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Mária Hajšová, Zuzana Janáčová, Ján Kšíňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049